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Dodeljeni ugovori o radu najboljim mladim medicinarima 

Više od 100 najboljih diplomaca medicinskih fakulteta i 100 najboljih maturanata srednjih medicinskih 
škola dobilo je ugovore o zaposlenju u srpskim zdravstvenim ustanovama, a petorici najboljih među 
mladim lekarima i trojici najboljih maturanata ugovore je uručio predsednik Aleksandar Vučić. Srećan 
sam što svoju budućnost vidite u svojoj zemlji, rekao je Vučić.  

Aleksandar Vučić je na svečanosti dodele ugovora u Palati "Srbija" rekao da roditelji najboljih mladih 
lekara i zdravstvenih radnika treba da budu ponosni na svoju decu, koja su pokazala da imaju cilj i da ga 
dostižu, te poručio da budu još ambiciozniji, a država će, kaže, učiniti ono što treba da oni dalje mogu da 
napreduju. 

"Za samo šest ili sedam godina udvostručićemo primanja od 2014. godine, možda i više od toga. Svake 
godine možete da računate na sve više, ali ćemo i mi od vas tražiti sve više - i više discipline, 
odgovornosti i više rada, ma koliko bio težak", rekao je Vučić. 

Predsednik je ukazao da se na zdravstvo u Srbiji potroši petina državnog budžeta, oko dve milijarde i 
dvesta hiljada dinara i istakao da će država u budućnosti ulagati još više, da će plate doktorima i 
medicinskim sestrama u narednom periodu biti drastično povećavane, kao i da će se raditi na 
infrastrukturi. 

Petina svih prihoda koje građani zarade potroši se, istakao je, na zdravstvo, ističući i da država dosta 
ulaže u tu oblast i da će to ulaganje biti još veće. 



 
 

"Danas gradimo više nego ikad", rekao je Vučić i dodao da je izgrađen Klinički centar u Nišu, da će Klinički 
centar u Beogradu za godinu i po dana biti završen, kao i da će biti završeni klinički centri u Novom Sadu i 
Kragujevcu. 

Vučić je rekao i da ima još dosta problema u zdravstvu, navodeći da često i njega zovu kako bi tražili 
pomoć za svoju decu, roditelje, bližnje. 

"Ako nemate drugo rešenje, nego da dođete do predsednika, znači da imamo bezbroj problema", rekao 
je Vučić i kao jedan od njih naveo i da mnoge bolnice nemaju materijalno knjigovodstvo i da ne znaju 
koliko imaju ćebadi, lekova, injekcija.  

Osim zaposlenja, mladi lekari dobijaju i specijalizaciju i doktorske studije o trošku države. 

U junu ove godine ugovori o zaposlenju uručeni su grupi od 100 najuspešnijih diplomaca medicinskih 
fakulteta u Beogradu, Novom Sadu, Nišu, Kosovskoj Mitrovici i Kragujevcu. 

 

 

Ministarstvo zdravlja organizuje 17. preventivnu akciju: U nedelju besplatno na ultrazvuk 

U planu provera abdomena, tumor markeri i pregledi srca  

U ZDRAVSTVENIM ustanovama, na svim nivoima zdravstvene zaštite, od ambulanti i domova zdravlja do 
kliničkih centara, u nedelju će biti organizovani besplatni preventivni pregledi. U ovoj akciji, 17. po redu, 
otkako je Ministarstvo zdravlja pokrenulo program jačanja prevencije i ranog otkrivanja bolesti, 
učestvovaće više od 200 ustanova. Od osam do 16 sati radiće se ultrazvučni pregledi stomaka, tumor 
markeri i internistički kardiološki pregledi, koji uključuju EKG i proveru krvnog pritiska. 



 
 

Iako su tokom prethodnih 16 akcija, tokom kojih je pregledano gotovo 350.000 stanovnika, bili 
zastupljeniji specijalistički pregledi, ovoga puta program je pravljen tako da "pokrije" najširi spektar 
bolesti. 

- Ustanove će raditi one tumor markere za koje imaju kapacitet - kažu u Ministarstvu zdravlja. - Zato 
ovoga puta nećemo imati iste analize u svim centrima. 

Doktor Predrag Sazdanović, direktor Kliničkog centra u Kragujevcu kaže za "Novosti" da će u ovom KC i 
lokalnom domu zdravlja, u nedelju raditi oko 40 specijalista i supspecijalista. - Ultrazvuk abdomena 
radićemo u KC na četiri aparata sa dva radiologa i dva gastroenterologa. I ovoga puta očekujemo veliki 
broj pacijenata, i da će najviše zainteresovanih biti upravo za kardiološki i gastroenterološki pregled. 
Svakom ko na kardiološkom pregledu izrazi sumnju na povišen šećer, određivaćemo i nivo glukoze u krvi. 
Od tumor markera radićemo CA19-9 i CE1. To su i najčešći tumor markeri za promene na jetri, želucu i 
pankreasu. 

I u drugim centrima potvrđuju da je sve spremno za akciju besplatnih preventivnih pregleda, na koje 
mogu da dođu i građani bez zdravstvene kartice. 

U Kliničkom centru Srbije na više punktova biće angažovano oko 70 medicinara. I ostale zdravstvene 
ustanove odredile su dežurne ekipe za nedelju, a kadrovi su planirani tako da može da se pregleda 
gotovo 26.000 ljudi, što je i bio najveći odziv u jednoj od ranijih akcija. 

PREGLEDI DOK IMA INTERESOVANjA 

JOŠ na samom početku ova akcija je prema interesovanju premašila naša očekivanja. Broj 
zainteresovanih da kroz ovaj program provere svoje zdravlje ne jenjava - kažu u Ministarstvu zdravlja. - 
Nastavićemo sa ovakvom vrstom jačanja prevencije i ranog otkrivanja bolesti, sve dok je to po odazivu 
građana opravdano. Na ovim pregledima su do sada kod nekoliko hiljada građana otkriveni bolesti i 
poremećaji, i pre nego što su se pojavili simptomi, pa su upućeni na dalje lečenje. 



 
 

 

Domovi zdravlja položili vrlo dobrim uspehom 

Najbolje ocenjen DZ „Savskio venac”, a odmah za njim Zavod za zaštitu zdravlja radnika „Železnice 
Srbije”, „Voždovac” i „Rakovica”. – Najviše nezadovoljnih u DZ „Sopot” i „Mladenovac” i u zavodima za 
zaštitu zdravlja radnika MUP-a i studenata 
Domovi zdravlja i tri zavoda za primarnu zdravstvenu zaštitu prošlu godinu završili su vrlo dobrim 
uspehom, sa prosečnom ocenom 4,04. Tako su ih ocenili pacijenti u istraživanju koje je sproveo Gradski 
zavod za javno zdravlje. 

Pruženom uslugom, prema ovoj statistici, zadovoljno je ukupno 77,1 odsto pacijenata, nešto manje u 
odnosu na 2017. godinu kada ih je bilo 78,7 odsto. 

Onih koji nemaju lepu reč za negu koju dobijaju najviše je, po tom istraživanju, na pedijatriji (4,7 odsto), 
dok je najviše pohvala pacijenata stiglo službi za zdravstvenu zaštitu žena (38,8 odsto). 

Anketa sprovedena na 7.649 korisnika u 16 domova zdravlja i tri zavoda pokazala je da se sa najviše 
zadovoljnih korisnika (oko 87 odsto) može pohvaliti Dom zdravlja „Savski venac”. Dobro se kotiraju 
među pacijentima i Zavod za zaštitu zdravlja radnika „Železnice Srbije” i domovi zdravlja „Voždovac” i 
„Rakovica”, kojima nema šta da prigovori više od polovine ispitanih pacijenata. 

O svom odnosu prema korisnicima zdravstvenih usluga možda bi trebalo da razmisle zaposleni u DZ 
„Sopot”, Zavodu za zaštitu zdravlja radnika MUP-a i Domu zdravlja „Mladenovac”. Jer u njihovim 
čekaonicama najviše je pacijenata koji tvrde da su tretmanom veoma nezadovoljni. 

Lekari zaposleni na primarnom nivou zdravstvene zaštite, u domovima zdravlja i zavodima, svoje 
pacijente ukupno pregledaju više od devet miliona puta na godišnjem nivou. Svaki anketirani je u toku 
2018. godine izabranog lekara posetio više od šest puta, što je više nego 2017. kada su ispitivani 
pacijenti na preglede išli tačno šest puta. 



 
 

Dovoljno da natenane procene kako se prema njima odnosi medicinsko osoblje. 

Tako je ljubaznost medicinskih sestara na šalteru i u intervencijama, kompletnost informacija koje od 
njih dobijaju, kao i njihovu saradnju sa lekarima pozitivno ocenilo više od četiri petine pacijenata. 
Gledajući u odnosu na 2014. godinu, stanje se popravilo jer je sve više onih koji smatraju da im sestre 
daju dovoljno informacija. 

Najbolju reputaciju među ispitivanim pacijentima imaju sestre koje rade na šalterima opšte prakse. Ali 
ima i onih koje sugrađani baš i ne „mirišu”. Radom sestara na pedijatrijskim šalterima zadovoljno je 
najmanje pacijenata, dok su ljubaznošću sestara u sobama za intervencije najmanje zadovoljne 
pacijentkinje sa ginekologije. Svoje ponašanje, sudeći po rezultatima ovog istraživanja, trebalo bi da 
preispitaju zaposleni u Zavodu za zaštitu zdravlja studenata i Domu zdravlja „Mladenovac” jer se više od 
10 odsto njihovih pacijenata ne slaže sa tvrdnjom da su ljubazne. Možda bi trebalo da se ugledaju na 
sestre koje rade na šalterima DZ „Savski venac” koje po svemu sudeći imaju najbolji odnos prema 
pacijentima. Da su ljubazne, reklo je čak 98,5 odsto ispitanika. 

Lekari pažljivo slušaju 

Najviše ispitanika smatra da ih lekari dobro obaveštavaju o propisanim lekovima i pažljivo slušaju. Da 
doktori poznaju njihove ranije probleme i bolesti smatra više od 75 odsto korisnika, a gotovo 73 
procenta pacijenata zadovoljno je i vremenom koje lekari izdvajaju za razgovor sa njima. Opet su i ovim 
oblastima najzadovoljniji pacijenti DZ „Savski venac” i „Novi Beograd”, dok su najnezadovoljniji korisnici 
Zavoda za zdravstvenu zaštitu studenata i DZ „Mladenovac”.  

Najbolje ocene za radno vreme 

Kada je reč o dostupnosti zdravstvene zaštite, pacijenti su najzadovoljniji radnim vremenom, koje 
pozitivno ocenjuje oko 84 odsto. Najviše zadovoljnih je opet u DZ „Savski venac” i „Novi Beograd”, a 
najmanje u Zavodu za zdravstvenu zaštitu studenata. Podaci pokazuju i da manje od trećine ispitanika 
smatra da mora dugo da se zadržava u čekaonici, a da oko 40 odsto njih misli da je dobro što imaju 
mogućnost telefonskog savetovanja sa lekarom u toku radnog vremena.  

Dovoljno mesta u čekaonicama 

Dve trećine ispitanika uvereno je da je u čekaonicama dovoljno mesta za sedenje i u to je sigurno najviše 
pacijenata sa „Savskog venca” i iz „Grocke”. Da je to tačno najmanje su ubeđeni Obrenovčani. I kada je 
reč o dostupnosti primarne zdravstvene zaštite osobama sa invaliditetom, da one imaju dobre uslove 
smatra najviše pacijenata iz DZ „Savski venac”, a najmanje, kao i prošle godine, korisnici Zavoda za 
zdravstvenu zaštitu studenata. 

Čekanje na pregled do tri dana 

Smanjuje se broj pacijenata koji ne zakazuju preglede, ali i broj onih koji duže od tri dana čekaju na 
pregled (sada ih je 13,5 odsto, za razliku od 2017. kad ih je bilo 25,4 odsto). Više od polovine odraslih na 
pregled čeka do tri dana, a najduže od zakazivanja do pregleda, prema oceni pacijenata, prolazi u 
domovima zdravlja „Čukarica” i „Barajevo”. 



 
 

 

 

Nedovoljno specijalista za palijativno zbrinjavanje 

NOVI SAD - U Vojvodini postoji samo jedan lekar specijalista palijativnog zbrinjavanja. U zdravstvenim 
ustanovama u pokrajini, funkcionišu odeljenja namenjana za zbrinjavanje umirućih pacijenata, ali njihovi 
kapaciteti, kao i stručni kadar, nisu dovoljni za trenutne potrebe. Kako bi se u budućnosti donekle 
regulisala ta oblast i kako bi takvi pacijenti dobili pravo na dostojan život, neophodno je obezbediti 
specijalizovane ustanove za njihovo zbrinjavanje i edukovati zdravstvene radnike. 

Zahvaljujući projektu prekogranične saradnje sa Republikom Hrvatskom, u okviru Opšte bolnice u 
Sremskoj Mitrovici od 2017. postoji odeljenje za palijativno zbrinjavanje. Plan za naredni period jeste da 
se kapaciteti prošire na 33 kreveta, a danas situacija izgleda ovako: 

"U bolnici u Sremskoj Mitrovici trenutno ima 10 kreveta za palijativnu negu, što nije dovoljno s obzirom 
na trenutnu situaciju, ali trenutno ne postoje uslovi da bi to proširili", izjavio je za RTV dr Živko Vrcelj, 
direktor Opšte bolnice u Sremskoj Mitrovici. 

Slična je priča i sa ostalim zdravstvenim ustanovama u Srbiji. Ta oblast danas funkcioniše samo na nivou 
civilnog društva i privatnog sektora. 

Takav je Bel Hospis u Beogradu, jedina specijalizovana ustanova koja pruža usluge palijativnog 
zbrinjavanja onkoloških pacijenata i pomaže njhovim porodicama. 

Godišnje prođe više od hiljadu ljudi, a sve njihove usluge su besplatne. Funkcionišu na principu dnevnog 
centra, ali i kućnog zbrinjavanja. 

"Pacijentu a i članovima porodice pored medicinskih usluga pružamo i psihosocijalne usluge i podršku, 
kako pacijentu tako i članovima njihoveporodice. Psiholog može da izađe na teren, da obiđe pacijenta, 
da pruži usluge pacijentu i porodici. Imamo i negovateljicu u timu koja može jednom do dva puta da ode 
i obuđe, okupa", izjavila je Bojana Vučković, Bell Hospice. 



 
 

Palijativno zbrinjavaje deo je ljudskog prava čoveka na dostojanstvo i pripada jednako svim građanima i 
građankama, kaže pokrajinski ombudman Zopran Pavlović. 

Trenutna situacija po tom pitanju nije zadovoljavajuća pa je obaveza za naredni obezbediti 
specijalizovane objekte na nivou države i edukovati medicinsko osoblje. 

"Društvo u celini mora da shvati da ti pacijenti i ti bolesnici imaju svoja ljudska prava i dostojanstvo i da 
na taj način treba da žive, znači hoćemo da utičemo da se oforme posebne jedinice koje bi služile 
isključivo za palijativno zbrinjavanje i da to nije samo stvar društva u celini", kaže za RTV prof. dr Zoran 
Pavlović, pokrajinski ombudman. 

Broj pacijenata kojima je potrebno palijativno zbrinjavanje veći je nego ranije, dodaje Pavlović, a s 
obzirom na to da je reč o ljudima koji umiru, mora se voditi računa i o profesionalcima koji sa takvim 
pacijentima rade. Da bi im pružili adekvatnu uslugu, takvo medicinsko osoblje takođe zaslužuje 
psihološku podršku, ističe zaštitnik građana Vojvodine. 

 

SZO: Broj pušača u svetu se smanjuje 

LONDON: Broj pušača i ljudi koji koriste duvan se smanjuje i po prvi put je konstatovno da je zaustavljen 
stalni rast broja konzumenata duvana, saopštila je danas Svetska zdravstvena organizacija. 

Promena na globalnom planu pokazuje da napori vlada da smanje broj pušača imaju efekta, da 
spasavaju živote i štite zdravlje ljudi, saopštila je SZO, koja se obavezala da će nastaviti da sarađuje sa 
vladama da se trend smanjenja pušenja nastavi. 

"Godinama smo posmatrali kako broj pušača stalno raste, a sada se broj pušača smanjuje, jer su vlade 
pooštrile mere protiv duvana", navodi SZO, preneo je Rojters. 



 
 

Napominje se da je na smanjenje broja pušača značajno uticala činjenica da su žene drastično smanjile 
pušenje. 

Podseća se da pušenje izaziva sve bolesti pluća i najveći je faktor rizika za kardiovaskularne bolesti, kao 
što su moždani udar, srčane bolesti, karcinomi grla, usta i drugih vrsta karcinoma. 

Svake godine zbog pušenja umire više od osam miliona ljudi u svetu, a sedam je direktna posledica 
pušenja. Još milion i po umre od indirektnog udisanja duvanskog dima. 

 

 

 

“Otvorena vrata” 

Dom zdravlja “Novi Sad” pridružuje se akciji preventivnih pregleda Ministarstva zdravlja Republike Srbije 
pod nazivom “Otvorena vrata” koja se održava u nedelju 22.12.2019. godine u svim većim zdravstvenim 
ustanovama u zemlji u periodu od 08:00 do 16:00 časova. 

Građani mogu da u objektu na Limanu IV: 

- urade ultrazvučni pregled gornjeg abdomena (pacijenti pre pregleda ne smeju da doručkuju niti piju 
kafu, jer oni koji nisu adekvatno pripremljeni za pregled neće moći da ga urade) 

- izmere visinu krvnog pritiska sa EKG-om 

Za ove preglede nije potrebna zdravstvena knjižica, te je značajno da najpre dođu oni građani koji 
nemaju zdravstveno osiguranje i to u periodu od 08:00 do 10:00 h u objekat Liman IV, da bi dobili redni 
broj za pregled za koji su se odlučili, kako ne bi dugo čekali, već došli u dogovoreno vreme. 
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